

# Салганская ПРАВДА

Орган Салганского РК ВКП(б) и райсовета депутатов  
трудящихся Горьковской области

№ 15  
12871

Четверг 12 апреля 1945 г.

Год изд. X  
Цена 15 к.

## ПОРА В КАЖДОМ КОЛХОЗЕ ОТКРЫТЬ ДЕТСКИЕ ЯСЛИ

Наша советские женщины за годы войны показали невиданный в истории патриотизм. Матери, жены, сестры, и дочери защитников Родины овладели сложнейшими профессиями в промышленности, в сельском хозяйстве, заменили ушедших на фронт трактористов, бригадиров, севоц, пахарей, руководителей колхозов, встали к руководству колхозным животноводством, работают в партийных, советских и земельных органах. В сельском хозяйстве теперь немислима ни одна массовая работа без женщин. И высокую оценку дал этому героизму советских женщин товарищ Сталин.

Только несколько дней отделяют нас от важнейшей работы — весеннего сева. Через несколько дней колхозы нашего района вступят в горячую пору, когда многим матерям будет необходимо быть домами свободными от домашних забот. Здесь травлениям колхозов и надо проявить своевременную заботу, открыв детские ясли.

В колхозах «Прожектор», «Бр. горки», в ряде других колхозов ежегодно в рабочую летнюю пору дети находятся в яслях и это служит одной из причин почему в этих артелях в лучшие сроки проводят в сев, и севок, и уборочную, и другие работы.

В этом году своевременное открытие детских яслей имеет особо важное значение. Дело в том, что многие колхозницы взяли обязательство вести весенний

сев на своих коровах, многие будут пахарями, севоцми и плугарями, сотни колхозниц с самой ранней весной, выполняя свои обязательства, поведут упорную борьбу за получение высокого урожая в звеньях, бригадах. И на этот труд матери должны быть выведены.

Уже сейчас должны быть в каждом колхозе подобраны и оборудованы помещения. Уже сейчас в каждом колхозе должно быть ясным какие продукты и сколько их предназначается для детских яслей. Ни на какое время нельзя откладывать приобретение посуды, инвентаря.

Райздрав должен уже сейчас знать кто будет обслуживать колхозные детские учреждения, недостающее количество этих людей райздрав обязан быстро подготовить.

Ни слов, ни дела не слышно и не видно по этому важному вопросу от районного отдела народного образования. Заведующая район т. Сергеева, видимо, не замечает весны, наступления горячих весенних полевых работ. Тов. Сергеева забыла видимо, что забота о детских яслях — ее прямая обязанность.

Наступило время всем партийным организациям, всем сельским советам, всем руководителям колхозов немедленно взяться за организацию детских яслей, добиться, чтобы в этом году эта забота о матерях и детях была проявлена в каждом колхозе.

## Выше знамя социалистического соревнования за получение в 1945 году одного миллиона двести тысяч пудов зерна!

### Ремонт проведен на отлично

Государственная проверка готовности МТС к весеннему сезону показала что большинство тракторных бригад к выезду в поле подготовили свои машины на отлично.

В тракторной бригаде тов. Гусева Ф. П. все три трактора приняты с отличным качеством. Ни одного дефекта не оказалось при проверке качества ремонта в бригадах т. т. Веселова, Мишукова, Стукалина и в ряде других. В этих бригадах, наряду с высоким качеством ремонта машин, образцово подготовлен весь прицепной инвентарь. Все плуги, бороны, культиваторы, сеялки отремонтированы полностью.

Наряду с хорошими показателями в подготовке МТС к весенней полевой работе проверка вскрыла ряд серьезных неполадок. В тракторных бригадах т. т. Кудряцева Ф., Столярова ни один трактор не отремонтирован так, как это сделано в лучших бригадах. Ряд деталей оказались неисправными, например, течь радиатора, недостаточное крепление и т. д. На первый взгляд все это кажется мелочью, но при выезде в поле приведет к тому, что тракторы будут стоять.

Бригадир тракторных бригад и трактористы, в оставшиеся дни до начала сева еще и еще раз проверьте каждый винтик, каждую деталь и все неполадки устраняйте немедленно.

Л. НИЧУГИНА.



«Решением исполкома райсовета и бюро РК ВКП(б) за образцовую подготовку к весеннему сезону на районную Доску почета заносится:

1. Колхоз им. **Калинина** — председатель колхоза т. Чухиди.
2. Колхоз «**Красный броневик**» — председатель тов. Корпильев Г. М.
3. Колхоз им. **17 партсъезда** — председатель тов. Сафонов П. И.
4. Колхоз «**Красная дубрава**», Лукьяновского сельсовета — председатель тов. Краснов А. Я.
5. Полеводческая бригада колхоза им. **Калинина** — бригадир тов. Пискунова М. И.
6. Полеводческая бригада колхоза «**Красная дубрава**», Лукьяновского сельсовета бригадир тов. **Кузнецова М. П.**
7. Тракторные бригады т. т. **Веселова В. В.** и **Чухиди П. И.**
8. Молодежное звено комсомольки **Иотельниновой М.** (колхоз «Красный Якорь»).
9. Звено тов. **Корчагиной Р. С.** (колхоз им. Калинина).
10. Звено комсомольки **Власовой Маруси** — колхоз «Красная дубрава», — Лукьяновского сельсовета.

### В ответ на обращение кубанцев

На днях Салганская территориальная парторганизация на открытии партийном собрании обсудила обращение колхозников сельхозартела им. Красных партизан, Брюховецкого района Краснодарского края.

Коммунисты и присутствующий актив, в ответ на обращение кубанцев, включаясь в социалистическое соревнование за получение высокого урожая в 1945 году, взяли обязательство посеять своими семенами 14 гектаров колхозной земли.

Секретарь парторганизации т. Баранов А. П. обязался посеять 2 гектара Колхозница Мухина Е. В. 1, 5 гектара праца, Коллодова Е. В., Сулаккина Неживаева Арефьев В. А. по гектару пшеницы. Семена собраны полностью.

А. ПЕТРОВ.

### Приступили к подкормке озимых

Колхозы Маресевского сельсовета: «Искра» (председатель тов. Зайцев), «Красные горки» (председатель тов. Дыдыкин) «Трактор» (председатель тов. Мисесин) начали подкормку озимых.

В сельхозартеле «Искра» подкормка озимых проведена на площади 12 га. в «Красных горках» — 12,5 гектаров, в «Тракторе» — 5 га.

Подкормка проводится перегноем и золой.

А. КОЗЛОВ

## На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 4 апреля по 10 апреля 1945 г.)

Войска 3-го Белорусского фронта, после двухдневных боев, 9 апреля, штурмом овладели крепостью и главным городом Восточной Пруссии — Кенигсбергом. Группа немецких войск разгромлена. Остатки гарнизона во главе с командантом крепости генералом от инфантерии фон-Линш и его штабом прекратили сопротивление и сложили оружие. Взято в плен 99 тысяч немецких солдат и офицеров. В числе пленных 4 генерала. Захвачено более 2 тысяч полевых орудий, 89 танков и самоходных орудий, 774 паровоза, 8514 вагона, 146 катеров и барж, 441 склад с военным имуществом и другие трофеи. Противник потерял убитыми 42 тысячи своих солдат и офицеров. В боях за Кенигсберг советские воины вписали еще одну славную страницу в историю героической борьбы Красной Армии против немецко-фашистских захватчиков.

Войска 2-го Белорусского фронта, завершила ликвидацию остатков группы немецких войск. Противник прижат к заливу Пугцигер Вик, севернее города Гдыня. На поле боя остались тысячи вражеских трупов. Советские части захватили 3340 пленных и 239 орудий.

Войска 4-го Украинского фронта, совместно с Чехословацкими войсками с боями продвигались вперед в трудных условиях горно-лесистой местности. Освобождено от немцев много населенных пунктов, в том числе чехословацкий город Ружомберок — важный узел дорог и опорный пункт обороны противника на реке Ваг.

Войска 2-го Украинского фронта, 4 апреля штурмом овладели важным промышленным центром — главным городом Словакии — Братислава, крупным узлом путей сообщения и мощным опорным пунктом обороны немцев на Дунае. В боях за Братислава наши части взяли в плен 2500 вражеских солдат и офицеров. Захвачены богатые трофеи, в том числе 150 полевых орудий, 82 паровоза, 1681 вагонов, несколько складов с вооружением, боеприпасами и продовольствием. Развивая наступление советские войска преодолела горы Карпаты, овладели железнодорожным узлом и городом Маладья и вышли на реку Морава на фронте в 60 километров, форсировали реки Морава и Дунай, северо-западнее Братислава, войска фронта наступают по северному берегу Дуная. Занят город Гензерндорф.

Войска 3-го Украинского фронта, продолжая наступление на Венском направлении, заняли австрийский город Баден, перерезали автограду Вена — Линц и вышли к реке Дунай, северо-западнее Вены. Советские войска ворвались в Вену и ведут уличные бои. От противника очищены все городские районы, расположены на западном берегу Дунайского канала.

Западнее и юго-западнее озера Балатон войска фронта вместе с Болгарской армией очистили от противника юго-западную часть Венгрии и вступили на территорию Югославии.

В результате наступления, с 16 марта по 4 апреля, войска 2-го и 3-го Украинских фронтов освободили от немецких захватчиков всю территорию Венгрия.

За время с 3 по 9 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 280 немецких танков, в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 205 самолетов противника.



Ранний сев пшеницы в колхозе «Коммуна», Ашхабадского района, Туркменской ССР.

На переднем плане — колхозный агроном Н. И. Волкова и директор Ашхабадской МТС — орденосека Ф. Л. Капуев проверяют качество сева.

Фото С. Демина

Фотохроника ТАСС

Партийная жизнь

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ ТРЕБОВАТЕЛЬНОСТЬ К ХРАНЕНИЮ И ОФОРМЛЕНИЮ ПАРТИЙНЫХ ДОКУМЕНТОВ

Во многих первичных партийных организациях небрежно без всякого чувства партийной ответственности относятся к хранению партийного хозяйства, к оформлению таких важных партийных документов, как протоколы.

Точная, продуманная формулировка принятых решений, грамотная запись выступлений на партийных собраниях — это требование предъявляется к каждому партийному работнику, к каждому секретарю парторганизации.

Не хотят этого понять секретари партийных организаций при колхозе им. ОГПУ и райпотребсоюзе т. т. Артемов и Фомичева. Последняя потеряла всякое чувство партийной бдительности и партийные документы хранила в столе у беспартийного работника. Эти секретари парторганизаций с пренебрежением относятся к оформлению протоколов партийных собраний. Протоколы ведутся на клочках бумаги, не подписаны, неряшливо и безграмотно на-

писанные, не подписаны председателем и секретарем собрания. Часто в протоколах не указывается число присутствующих на собрании членов и кандидатов партии.

В протоколе от 10 января с. г. партийного собрания при колхозе им. ОГПУ в повестке дня записано: «Обсуждение пленума РБ ВВП(б)». Эта безграмотная формулировка говорит о поверхностном подходе к вопросу, о непродуманности. Далее в этом же протоколе записано: «Слушали по первому вопросу пред. колхоза т. Артемова». Затем можно поставить многоточие, т. к. выступление Артемова в протоколе не записано. Никакого конкретного решения на этом собрании не принято и протокол не подписан.

Такое положение нестерпимо. Секретари парторганизаций должны навести образцовый порядок в ведении партийного хозяйства.

Б. ЛЮБИМОВА  
инструктор РБ ВВП(б)

В райкоме ВКП(б)

На днях РБ ВВП(б) обсудил вопрос о фактах разбазаривания и хищения зерна из семенных фондов и преступной деятельности председателя колхоза им. Свердлова, Г. Александровского сельсовета.

Проверкой установлено, что в сельхозартеле им. Свердлова в результате прямого попустительства и преступной беспечности председателя колхоза Тытук было разбазарено не по назначению колхозного хлеба в количестве 25 центнеров и 92 килограмма зерна, собранного на семенные цели у колхозников, из которых лично себе Тытук взял 132 кг. и выдал завхозу Куликову 20 кг.

Кроме того были разбазарены семена картофеля, собранные у колхозников, в количестве 260 кг. из которых лично себе Тытук взял без документов 160 кг.

Разбазаривание семян проводилось под видом «отходов» и не однократного сортирования.

За разбазаривание и хищение зерна и картофеля из семенных фондов бюро РБ ВВП(б) сняло с работы председателя колхоза Тытук и исключило из рядов большевистской партии.

Поручено прокуратуре привлечь к уголовной ответственности бывшего руководителя колхоза им. Свердлова и возместить убытки, понесенные колхозом в семенах.

ПО 1,7 ЯГНЕНКА НА ОВЦЕМАТКУ

Заботливо ухаживает за овцами овчарка Трошина в колхозе «Искра» Маресевского сельсовета.

Особенно улучшен уход за животными в этом году. Бывали случаи, когда ягнята рождались слабыми, тогда т. Трошина принимала все усилия к тому, чтобы спасти молодяк от гибели. Организовывала искусственное кормление ягнят. Слабые народившиеся ягнята становились неузнаваемыми. В результате в колхозе не было ни одного случая падежа животных. От 47 овцематок т. Трошина получила 81 ягненок.

В. ЛЕСНОЙ

Следуйте примеру

Колхозник сельхозартеля им. Жданова Гаткин Макара Яковлевич на деле помогает войнам Красной Армии громить немецких захватчиков.

Желая, чтобы час разгрома врага наступил, как можно быстрее, Макара Яковлевич полностью рассчитался с государством по масле поставкам за 1945 год.

В. БЛОХИНА

По следам наших выступлений

Исполком райсовета опубликованные в №12 газеты «Салганская правда» заметки «Где не чевать», «Парикмахер на обещание» и признал изложенные в ней факты правдивыми. Предложил отделу коммунального хозяйства к 15 апреля улучшить работу парикмахерской, а к 15 мая открыть дом колхозника.

Успешное проведение земельной реформы в Польше

Со всех концов лев-бережья Варшавы приходят вести об успешном осуществлении земельной реформы.

Вслед за Бракосекам воеводством раздел помещичьей земли закончили Варшавское и Белостокское воеводства. Исключение представляют отдельные имения, территория которых была заминирована немцами. Чтобы ускорить их раздел, командование Польского Войска, по решению Временного правительства направило туда саперные батальоны, которые уже приступили к работе. Закачивается раздел земли в Келецком и Лодзинском воеводствах.

По неполным данным, по пяти воеводствам уже распределено между крестьянами около 2400 имений, в результате чего крестьянство получило сотни тысяч гектаров земли. 335 имений с общей площадью в 80 тысяч гек-

таров передано для государственных нужд под образцовые хозяйства, опытные поля и для сельскохозяйственных школ.

В далеком Поморье из Жешува Замостья и других уездов уже возвратилось около 15 тысяч крестьянских семейств.

В Познаньское воеводство должно возвратиться около 200 тысяч польских крестьян. Многие из них, возвратившись к своему очагу, не узнали своих дворов и наделов. Немецкие «колонисты», согнав с земли поляков, захватывали по три-четыре хозяйства, разрушая крестьянские избы. Теперь польские крестьяне, возвратившись к родным очагам, тут же приступают к севу. В помощь им организовано в Польше уже более 100 машинно-тракторных пунктов, многие из которых приступили к работе.

(Из «Правды»)

Германские военные стараются спастись в Швеции

В последние дни из районов Восточной Германии усилился наплыв в Швецию германских военнослужащих. 1 и 2 апреля прибыло 68 немцев, из них 46 человек — на моторной барже из Гдыни. Большинство из них — офицеры. Баржа прибыла в город Кальмар. Немцы потребовали га-

рантии, что с ними не будут обращаться как с дезертирами. Баржа была нагружена медикаментами, радио аппаратами, патефонами, и, кроме того, на барже находился автомобиль скорой помощи. Большинство немцев было вооружено.

(Из «Правды»)

Слухи о предоставлении Муссолини убежища в Швейцарии

Агентство Рейтер передает сообщение римского корреспондента газеты «Ньюс крикль», который, ссылаясь на весьма хорошие бесedomленные источники заявляет, что швейцарское правительство информировало итальянское правительство о том, что если Муссолини будет искать убежища в Швейцарии и если он болен, то ему будет предос-

тавлено убежище.

Согласно сообщениям из Северной Италии, у Муссолини — болезнь желудка, и были сведения о том, что у него был легкий удар, так что по смыслу швейцарского сообщения, добавляет корреспондент, похоже, что он ищет убежища в нейтральной Швейцарии. (Из «Правды»)

О кругозоре учителя

Немного осталось времени до начала государственной проверки знаний учащихся. За этот короткий срок предстоит проделать большую по своему объему работу. Главной и основной задачей является повторение пройденного материала.

Значительную долю в выполнении этой задачи должен преодолеть самостоятельно.

Мне не раз пришлось побывать на занятиях в школах. Приблизившись к работе учащихся, бросаешься в глаза факт небрежного отношения многих школьников к своему времени, беспомощность их в самостоятельной работе, а на уроках повторения сравнительно большая вялость, чем при прохождении нового материала.

Все эти факты говорят о том, что ряд наших учителей, вследствие своего узкого кругозора знаний, недостаточно ясно излагала материал учащимся, а ученики, в результате этого, плохо усваивали его.

Об узком кругозоре знаний учителя говорят и такие примеры. Учительница Н. задавала ученикам IV класса решить задачу. Большинство учеников решило, а у троих ответ получился другой. Возник спор. Ученики обратились к учительнице и были удивлены, их учительница задачу решить не смогла.

В другой школе, выписывая на доске алфавит учительница забыла написать буквы ё, й э. Подобных примеров можно привести очень много. Чтобы не компрометировать себя, эти учителя пропускают трудные разделы задачника, сложные диктанты по русскому языку. На уроках занимают повторными упражнениями.

Отсутствие у учителя глубоких знаний классиков марксизма-ленинизма, незнание твердого своего предмета, ведет к неправильному изложению фактов и событий. На уроке по русской истории мы попросили учителя показать классу портрет Александра Невского. В ответ на-

это всрели яростное сопротивление учителя, что этого сделать нельзя, так как он царь.

Такие факты говорят о низком идейно-политическом уровне учителя. А это лишь потому, что учителя не работают над собой не изучают основ марксизма-ленинизма, не читают художественной литературы.

Некоторые учителя полагают, что повышать и обновлять свои знания нужно только историкам, литераторам, преподавателям общественных наук, а что же касается математики, физики, то учителям достаточно знать только то, что приходится преподавать по программе. Это конечно глубоко неправильно. Преподаватели точных наук должны так же постоянно пополнять свои знания через чтение специальной и художественной литературы, через постоянное кропотливое изучение трудов великих людей.

Изучение классиков марксизма-ленинизма дает человеку правильное представление о законах развития общества, помогает пра-

вильно разбираться в происходящих событиях.

«Чтение — вот лучшее учение», — говорил Пушкин. Для человека чтение столь же важно, как для растений влага. Без чтений книг он перестает расти в умственном отношении, начинает духовно сохнуть.

В союзе можно встретить таких учителей, которые месяцами не берут книг в руки, тем самым обкрадывая себя духовно. Они обычно ссылаются на то, что «не могут достать» литературы, или, «что слишком заняты». Они даже не читали произведений классиков русской и мировой литературы, как произведения Н. Островского «Как закалялась сталь», «Разгром» Фадеева, «Тихий Дон» Шолохова, «Петр I» Алексея Толстого, «Полтава» Пушкина, «Мать» Горького, пьесы Шекспира и комедии Мольера, романы Бальзака и Диккенса стихи и поэмы Гейне и Байрона.

Пусть эти люди вспомнят Владимира Ильича, который, где бы он не находился — в эмиграции, в тюрьме, в ссылке —

— всюду доставал книги и их читал. Пусть вспомнят о том, сколько читает самый занятый человек в нашей стране наш вождь и учитель тов. Сталин. Однажды один товарищ, бывший у Писафа Виссарионовича на приеме при виде груды книг спросил: «Когда вы успеваете все это прочитать?»

Тов. Сталин улыбнулся. «Как бы я не был занят, — сказал он, — в день обязательно страниц пятьсот просмотрю... Это моя порция... Советую и вам читать побольше».

Этот совет относится и к каждому из нас. Будем же больше читать хороших книг «Любите книгу, она облегчит вам жизнь, дружески поможет разобраться в пестрой и бурной путанице мнений, чувств, событий». (М. Горький)

И. ГОЛОВ.

За редактора.  
А. П. ТЮКАЕВА